



今年是“十三五规划”收官之年,接下来就是“十四五规划”开局之年,许商街道紧紧围绕“服务省会现代化新城市组团”建设大局,深化落实“五大优势”“五大聚焦”“四大保障”要求,紧紧围绕“农业做优、工业做大、商贸做活、城市做美”的目标任务,紧盯“实现街域经济社会更好更快发展”任务目标,着力打造“首善街区”,提升街道“首位度”。

## 许商街道办事处:农业做优,工业做大,商贸做活,城市做美

# 打造“首善街区”,提升街道首位度

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 李云云 通讯员 颜丙

### 人、财、物全动起来 为发展注入新活力

复工复产从宏观上来说关系着经济社会秩序的正常恢复。只有全力做好复工复产工作,才能给许商街道的社会稳定注入“强心针”。因此,今年年初,许商街道组织和指导企业在采取积极的防控措施、保障员工健康安全前提下,分类施策,灵活安排,帮助企业有序开展复工复产,积极守好企业发展“经济线”,为企业复工复产提供“一条龙服务”。

自复工复产以来,街道迅速成立企业复工复产服务专班,积极为企业办理复工手续,动态跟踪了解企业防疫物资需求、生产经营困难,积极推动金融机构与有资金需求的企业对接,联合第三方“安全管家”督查重点企业复工安全,通过一系列措施,辖区规模以上工业企业复工率100%。

复工复产过程中,也给许商街道带来了一些新的启示。2020年,许商街道立足县委、县政府对街镇尤其是许商街道的新定位新要求,主动置身全县“双招双引”大格局,重点提升许商街道的服务水平和能力。完善园区配套服务功能,加强商南民营经济产业园基础设施建设,实施许商民营经济产业园基础配套提升工程,全力保障企业落户、建设、运行所需,为项目进驻创造良好条件。

另外,完善项目跟踪服务,营商环境不断改善。按照“在谈项目促签约、签约项目促开工、开工项目促投产”原则,加大班子成员包项目力度,破解土地制约,搞好土地熟化,全程代办项目立项备案、注册验资等手续,为项目建设提供最大便利,使落户企业无投资之虑,无后顾之忧,无发展之困。通过提升服务和水平,让许商街道的人、财、物全都动起来,为许商发展注入新的活力。

### 对标全县五大主导产业 打造许商发展新特色

许商街道既是县城驻地,也是农村腹地。城乡要融合,更要发展。今年,街道立足区位优势、资源优势和产业基础,对标全县五大主导产业,提出了“南部蔬菜、中部花卉、北部工业、城区商业”产业功能格局。

许商街道将农村发展的突破口放在了土地流转和党支部领办合作社上。据了解,今年该街道制定了土地流转奖励政策,流转土地



航拍许商现代化高效农业示范园。



许商街道提出了“南部蔬菜、中部花卉、北部工业、城区商业”产业功能格局。



复工复产提供“一条龙服务”。

百亩以上且成方连片的,按亩进行奖励。而流转后的土地,将由党支部领办的合作社进行统一设计规划,集中种植。无论是小麦、玉米的统种统收,还是作为“五大聚焦”产

业之一的现代高效农业,都能大大提高农民和村集体的收入,并将劳动力从土地上解放出来。

为了让村民放心进城,许商街道还大力发展产业,提供多样化的

就业机会:通过政策、技术和资金扶持等措施,进一步加大现代高效农业培育,借助党支部领办的合作社和专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体力量,构建以蔬菜大棚、畜牧养殖、花卉苗木、食用菌、大蒜等五大产业为主体的许商特色现代农业体系;工业方面,济南鲁源电器集团有限公司商河生产基地建设项目和康养舜鑫园等项目建设正在积极推进,激光切割设备生产,智能无人飞行器,民用口罩生产等项目完成签约,中骏世界城、粪便转有机肥无害化处理等项目正在洽谈。

无论是地跨4村、占地3200余亩,投资1.25亿元的现代高效农业示范园,还是鑫鑫田园、富东园林等龙头企业,均能有效发挥作用,带动全域现代农业和花卉产业发展。

### 强化“经营城市”理念 将县城做靓做大做美

城市建设“三分建、七分管”。今年以来,许商街道不断强化“经营城市”理念,创新工作思路,下足绣花功夫,加强精细化管理,在推进城乡融合发展上打好头阵,在做靓做大县城奋力担当。7月23日,市委十一届十一次全会进一步明确了加快商河工业化和城市化进程,把商河建设成为现代化新城市组团的新定位。城镇化是现代化的必由之路。

为了让群众愿意进城,安心进城,也得让群众在城里过得舒心、过得开心。今年以来,许商街道不断创新社区治理模式,深入推进社

区“六位一体”建设,严格落实社区网格化管理,建立街道-社区-小区-楼-单元五级网格化管理机制,摸清社区人员底数,对社区党员、人员等建立台账,选择“爱管闲事”的人作为网格长、单元长、楼道长,凝聚社区居委会、业主委员会、物业管理公司、社区居民等合力,让基层群众切身感受到基层党组织的关心和温暖。

同样将入住新房的还有城区内的老旧小区居民。按照全县安排部署,许商街道今年将承担1240户城中村拆迁任务,棚改旧改任务时间紧、任务重。城市化发展必须懂得用时间换空间。2020年,许商街道在做好疫情防控的同时,充分尊重群众意愿,坚持阳光拆迁、和谐拆迁,公开公正公平,扎实推进棚改旧改工作。目前,教育强县涉及的12个村居,905亩土地征收和地上附着物清理已经完成,建设项目全部启动。

另外,持续开展拆违拆临,绿透绿。对违法违规建设“严管、严控”“零容忍”,在精细化管理上再求突破,把城市环境维护好,全面提升市容市貌。在改善居民生产生活环境、扮靓市容市貌的同时,许商街道积极开展群众性精神文明创建活动,加快生态文明建设。

对于即将到来的2021年,许商街道党工委书记路来勇提出了新的目标,许商街道将对标全县“五大聚焦”,结合街道实际,2021年力争在经济发展上求突破,在服务城市建设管理上下功夫,在党的建设上做文章,在保障民生上见成效,不断提升许商首位度,打造首善区,努力打造富美许商、和谐许商。

